

Súd: Okresný súd Banská Bystrica
Spisová značka: 5Nt/2/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6123010015
Dátum vydania rozhodnutia: 06. 03. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Roman Reištetter
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2023:6123010015.1

Uznesenie

Okresný súd Banská Bystrica rozhodujúc samosudcom JUDr. Romanom Reištetterom, dňa 06. 03. 2023 v Banskej Bystrici, takto

rozhodol:

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku súd u r č u j e spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody tak, že odsúdený W. Q., T.. XX. XX. XXXX D. I. U. H. Y. XXXX/X, I. t. č. Ústav na výkon trestu odňatia slobody Banská Bystrica-Kráľová, Sládkovičova 80, 974 05 Banská Bystrica, vykoná tresty odňatia slobody, ktoré mu boli uložené:

- 1)) trestným rozkazom Okresného súdu Martin sp. zn. 1T/10/2022 zo dňa 01. 04. 2022, právoplatný dňa 29. 04. 2022 v spojení s uznesením Okresného súdu Martin sp. zn. 1T/10/2022 zo dňa 15. 11. 2022 vo výmere 1 (jeden) rok nepodmienečne, so zaradením do ústavu s minimálnym stupňom stráženia,
- 2) trestným rozkazom Okresného súdu Martin sp. zn. 0T/55/2022 zo dňa 15. 07. 2022, právoplatný dňa 15. 07. 2022, vo výmere 8 (osem) mesiacov nepodmienečne, so zaradením do ústavu so stredným stupňom stráženia

v ústave na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia.

o d ô v o d n e n i e :

Odsúdený v súčasnosti vykonáva trest odňatia slobody uložený vo výroku vymenovanými rozhodnutiami, na výkon ktorého bol zaradený do ústavov s odlišným spôsobom výkonu trestu. Dňa 09. 01. 2023 bol tunajšiemu súdu doručený návrh riaditeľa Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Banská Bystrica-Kráľová, Sládkovičova 80, 974 05 Banská Bystrica na určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov u odsúdeného, pričom z hodnotenia k návrhu na určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody vyplývalo nasledovné. Menovaný nastúpil do výkonu trestu zo slobody predvedením dňa 15. 07. 2022 do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Žilina. Počas pobytu v uvedenom ústave neboli v jeho správaní, vystupovaní ani v dodržiavaní platných právnych noriem a predpisov zaznamenané nedostatky. V tunajšom Ústave na výkon trestu odňatia slobody Banská Bystrica - Kráľová sa nachádza od 02. 08. 2022. V rámci vnútornej diferenciacie ústavu vykonáva trest odňatia slobody na ubytovni s „B“ diferenciacnou skupinou. Adaptácia na podmienky výkonu trestu a začlenenie sa do society odsúdených prebehla bez nedostatkov. Správanie a vystupovanie menovaného je počas výkonu trestu na požadovanej úrovni. Počas doterajšieho výkonu trestu odňatia slobody nie je disciplinárne odmenený ani disciplinárne potrestaný. Menovaný je od 02. 09. 2022 pracovne zaradený na pracovisko Zedko ústav, kde je pracovný činnosť odsúdených zameraná na rozoberanie a triedenie elektroodpadu.

Vzhľadom na to, že odsúdený má nariadený výkon trestov v ústave so stredným stupňom stráženia, ako aj v ústave s minimálnym stupňom stráženia, riaditeľ ústavu na záver navrhol určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov v ústave s minimálnym stupňom stráženia.

Z odpisu registra trestov je zrejmé, že odsúdený má uvedených doposiaľ celkovo 10 záznamov.

Z Centrálnej evidencie správnych deliktov a priestupkov z Ministerstva spravodlivosti Slovenskej republiky vyplývalo, že odsúdený má doposiaľ 2 záznamy.

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Podľa § 407 ods. 4 Trestného poriadku, návrh na rozhodnutie súdu podľa odseku 3 je povinný podať riaditeľ ústavu na výkon trestu odňatia slobody, v ktorom odsúdený vykonáva trest odňatia slobody, bezodkladne po tom, čo sa o postupne uložených trestoch odňatia slobody s rôznym spôsobom ich výkonu dozvie. O návrhu rozhodne súd najneskôr do 60 dní od jeho doručenia.

Na základe vykonaného dokazovania súd dospel k záveru, že u odsúdeného boli splnené podmienky na rozhodnutie podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku. Po oboznámení sa s predloženým návrhom riaditeľa Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Banská Bystrica- Kráľová, s hodnotením odsúdeného, odpisom registra trestov a Centrálnou evidenciou správnych deliktov a priestupkov z Ministerstva spravodlivosti Slovenskej republiky, v súlade s ustanovením § 48 ods. 2 písm. a), písm. b) Trestného zákona a zásadami ukladania trestov, ako aj vzhľadom na osobu odsúdeného, súd dospel k záveru, že na nápravu a prevýchovu odsúdeného bude potrebné pôsobiť výchovnými prostriedkami v ústave s minimálnym stupňom stráženia. Súd vychádzal z hodnotenia ústavu a má za to, že výkon trestu odňatia slobody v podmienkach ústavu s minimálnym stupňom stráženia by u odsúdeného dostatočne plnil svoj účel, a preto na nápravu a prevýchovu odsúdeného bude postačujúce pôsobiť výchovnými prostriedkami počas výkonu trestu v ústave s minimálnym stupňom stráženia.

Na základe všetkých prezentovaných skutočností dospel súd k záveru, že na nápravu a prevýchovu odsúdeného bude potrebné pôsobiť výchovnými prostriedkami počas výkonu trestu v ústave s minimálnym stupňom stráženia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu sťažnosť nie je prípustná.